



制图 周悟空

当学生,最喜欢的就是放假。不过,假期开始前,总要先面对期末考试,这又会让不少孩子“头疼”。

在二七区汝河路小学,本次期末考试孩子们可以减少一些“头疼项”了。对体育、音乐、美术、科学、计算机、健康等6项“小学科”,同学们可以申请免考、重考、延迟考。

作为实行多元评价方式的一种改革,校方也考虑将来运用到所有学科中。

晚报记者 张勤

免考、重考、延迟考 小学期末考试玩出新花样 主科之外的“自助考”

能免考,同学们很羡慕她

五(2)班的李湘宜,能歌善舞,平时还喜欢做科学小实验。本次她申请了科学、音乐两科免考,已得到批准。她成为汝河路小学为学生设置的新型评价考试的首批受益者。

“我参加了二七区举行的科学小实验竞赛,得了一等奖,还参加了区里的教师节节目汇演,所以这两科就有了免考资格。”说起为啥能免考,湘宜很自豪。

当其他同学忙着备战这些科目考试时,李湘宜却可以抽出大把的时间复习其他科目。

“我觉得这种考试方式挺好的。”李湘宜说,批准了免考,同学们都很羡慕她,这也是老师对自己平时表现的一种肯定。

期末考试有多少种情况?

看到这个问题,很多人应该会说,期末考试,不就是一张卷子,一支笔,几个监考老师,一班同学埋头答题吗?

这只是考试的一种情况。在汝河路小学,本次期末考试可以说是“花样百出”。

音乐学科,成绩一般的学生,可以选择“兴趣项”类别考试,考教材基本内容;有音乐特长的,选考“发展项”类别,比兴趣项的难度高一点。

在允许多种形式考试的6科里,免考是针对本学期参加过区级以上学科比赛,成绩突出且平时表现优秀的学生,如参加区“科学小实验竞赛”、区教师节节目汇演、区合唱比赛、区速写比赛、区乒乓球比赛、田径比赛等项目的学生。

重考,与补考不同,是学生自己去选择,如果感觉考的不理想就可以向老师申请重考,可以申请二次、三次甚至多次测试,不让自己留下遗憾。

延迟考,申请延迟考的同学,可以在规定的时间内再努力,以达到目标。只要在放假之前将科目考完,就可以。

据了解,汝河路小学34个班,每个班都有60多名学生,此次申请免考的学生,每个班最多也就三四个人;每班申请重考的大概在五六人左右;申请延迟考的,个别班级能达到1/3。

“大学科”能这样考吗?

长期以来,每每说到中国的学生苦、学生累,总是会与考试政策与考试模式挂钩。如果打破传统的考试选拔模式,孩子们会更快乐吗?

校长张卫东表示,帮孩子们找到自我,树立自信,体验到成功的快乐,从而激发新的学习动力,是学校一直坚持的办学理念。不同的学生用不同的评价模式,让他们自己选择喜欢而且适合自己的考试模式,将进步的权利交给学生,学习也许能变成快乐的。

副校长邓红霞说,特别是学习有困难的学生,校方想让他们明白,在语、数、外成绩之外,他们可以通过自己的努力掌握一门特长。

“学校会推出多种评价模式,供学生们选择。”张卫东说。而当问及这种模式会不会应用到语文、数学、外语等“大学科”上时,学校有关负责人表示,这是一种努力的方向,需要教育主管部门的支持。

时隔4年,郑州医生再次成功“换心” 新乡 36岁男患者得到一颗健康心脏 “爸爸能回家过年了……”



一家三口重新团聚在了一起,心情格外激动。

农历春节将至,新乡10岁男孩陆一豪关于春节的愿望已经实现。昨日,他的爸爸陆西伟在接受“换心”手术半个多月后,终于走出重症监护病房,有望在10天后出院,陆一豪说:“爸爸能回家跟我们一起过年了。”

而2010年10月,36岁的陆西伟来到郑州人民医院时,他双腿肿胀,无法进食,全靠药物和机械维持生命。他最终被确诊为“终末期扩张性心肌病”。

针对这种疾病,郑州人民医院心外科主任姜勇说,唯一的方案就是心脏移植手术,否则陆西伟活不过3个月。

陆西伟是幸运的,住院两个月之后,他等到了合适的心源。

2010年12月16日11时20分,这颗宝贵的“救命心”被运送到郑州人民医院,历经180分钟,手术成功。

在重症监护室闯过早期排斥感染、肾功能不全等重重难关,姜勇说,“转入普通病房以后,再经过8-10天的休养,患者就可以出院了。”出院后,陆西伟还需长期服用抗排异药物,并定期到医院复查。

妻子姜素玲说,丈夫的口味发生了一点变化,“以前爱吃醋,爱吃凉菜,手术后他都不爱吃了。”

对此,姜勇解释说,心理压力很大很可能导致术后患者发生心理变化。

继2006年为一名福建女患者成功“换心”之后,时隔4年,作为河南唯一一家具备心脏移植手术资格的医院,郑州人民医院心外科再次为一名生命垂危的患者成功移植了健康的心脏。

晚报记者 邢进 通讯员 连英 安华/文 张翼飞/图

南航高端经济舱产品,
比头等舱优惠、比经济舱舒适

购机票 赢积分
送好礼

最惠机票、酒店预订:

郑州-广州 410元起	郑州-深圳 560元起
郑州-杭州 280元起	郑州-上海浦东 160元起
郑州-香港 950元起	郑州-香港往返 1400元起
郑州-首尔 920元起	郑州-新加坡往返 1600元起

以上价格需要提前2-15天预订 不含机场建设费和燃油附加等税费

2011
农历辛卯兔年
Happy New Year

96677

省内直拨 市话收费

河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.65622222.com

400-65-96677

河南梅苑航空
MEIYUAN AVIATION

JATA
国际航协